
Id: 0EAAE849-908F-4411-BCF3-403321DDE36F. Podpisany Strona 1 
 

UCHWAŁA NR 770.LIV.2022 

RADY MIASTA CZĘSTOCHOWY 

z dnia 27 stycznia 2022 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Bursy Miejskiej w Częstochowie 

Na podstawie art. 18b ust. 1 i 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. 2021 r. 

poz. 1372, 1834) oraz §48 ust.2 Statutu Miasta Częstochowy stanowiącego załącznik do uchwały 

Nr 108.VIII.2019 Rady Miasta Częstochowy z dnia 14 marca 2019 r. w sprawie Statutu Miasta Częstochowy 

(Dz. U. Woj. Śl. poz.2311), po rozpatrzeniu skargi Pana ………. i Pani …………, 

Rada Miasta Częstochowy uchwala: 

§ 1. Skargę uznać za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik do 

niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Częstochowy, upoważniając go do 

przesłania Skarżącym odpisu niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Częstochowy 

 
 

Zbigniew Niesmaczny 
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Załącznik do uchwały Nr 770.LIV.2022 

Rady Miasta Częstochowy 

z dnia 27 stycznia 2022 r. 

Uzasadnienie do Uchwały Nr 770.LIV.2022 Rady Miasta Częstochowy z dnia  27 stycznia 2022 r. w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Bursy Miejskiej w Częstochowie 

 W dniu 28.09.2021 r. wpłynęła do Rady Miasta Częstochowy skarga dot. działalności Bursy Miejskiej 

w Częstochowie wraz z wnioskiem o odwołanie Dyrektora Bursy. 

 Sprawa była przedmiotem posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 05.11.2021 r., a także 

17.12.2021 r. 

 W skardze zarzucono Dyrektorowi Bursy, że w stosunku do wychowanków stosuje się mobbing. Nadto 

wskazano, że dzieci uczęszczające do Szkoły Mistrzostwa Sportowego nie mają możliwości spożywania posiłków 

w pokojach. Zarzucono, niewłaściwe zdaniem Skarżących obowiązujące w Bursie zasady korzystania 

z pryszniców, pokoi, świetlicy, rzeczy prywatnych wychowanków. Za niewłaściwe uznano procedury dot. 

zapobiegania Covid-19. 

 Wskazano na wady w procedurze przyjmowania kandydatów do Bursy. Zakwestionowano zapis umowy 

dot. Korzystania z placówki, a także rozwiązania umowy. 

 Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami złożonymi przez Dyrektora Bursy oraz załączonymi do nich 

dokumentami stwierdzono, że skarga nie jest zasadna, z następujących przyczyn. 

 Bursa Miejska działa w oparciu o przepisy ustawy prawo oświatowe oraz statut. Szczegółowe zasady 

i warunki pobytu w Bursie Miejskiej są wskazane w umowach podpisywanych przez Dyrektora Bursy i rodziców 

wychowanków. 

 Zasady pobytu są zatem znane rodzicom i wychowankom, a także zainteresowanym klubom 

sportowym. Zasady te są równe dla wszystkich wychowanków. 

 Wszystkich wychowanków obowiązują nakazy wynikające z obecnego rygoru sanitarnego, którego 

źródłem jest obowiązujący stan pandemii, który uzasadnia stosowanie zaostrzonych obecnie reguł korzystania 

z pomieszczeń wspólnych Bursy oraz indywidualnych pokoi. 

 Obowiązujące w Bursie procedury, regulaminy, rozkład dnia i zasady zostały wypracowane i przyjęte 

kolegialnie przez Radę Pedagogiczną. Podlegają też modyfikacji, których źródłem są doświadczenia kadry 

i wychowanków Bursy. Przywołane obowiązujące w placówce dokumenty uwzględniają uwagi Młodzieżowej 

Rady Bursy. Istnieje zatem szeroka platforma do wspólnego wypracowania zasad przebywania w Bursie. 
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 W tym zakresie Dyrektor Bursy zobowiązała się zorganizować spotkania z rodzicami wychowanków 

będących zawodnikami klubów sportowych. 

W świetle poczynionych ustaleń oraz wyjaśnień, złożonej skargi nie uwzględniono. 

   

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Częstochowy 

 
 

Zbigniew Niesmaczny 

 


